

# Softball - Od Chicaga do Zagreba

U SVIJETU NBROJ ŠPORTSKIH GRANA NEPRESTANO RASTE. KRAJEM XX. ST, NEKI NOVI ŠPORTOVI NAŠLI SU SVOJ POKLONIKE I U HRVATSOJ. PORED BADMINTONA, GOLFA, SINKRONIZIRANOG PLIVANJA I TRIATLONA SVOJE MJESTO U PORODICI HRVATSKOG SPORTA NAŠAO JE I SOFTBALL

Pišu **Maja Čizmić i Jelena Tomić**

Softball je izvorni američki sport u kojem se natječu dvije ekipe s po devet igrača čiji je krajnji cilj što više puta osvojiti suparničku bazu. Nastao kao dvoranska izvedba baseballa krajem 19. stoljeća u Chicagu, danas je u programu olimpijskih igara, od Atlante 1996. godine, i igra se u više od 70 zemalja svijeta uključujući Kinu i Japan. Samo u Sjedinjenim Državama softball igra 26 milijuna mladih, ali i ljudi zrele dobi oba spola. U Europi se počeo igrati sedamdesetih godina prošlog stoljeća zahvaljujući ponajprije posadama američke mornarice u NATO-bazama.

## Prvi ženski softballske klubovi u Hrvatskoj

Softball se u Hrvatskoj pojavio početkom sedamdesetih u Splitu. Tada je osnovana ženska softballska sekcije u sklopu Baseball kluba *Nada*. Dvadeset godina kasnije i drugi naši baseballski klubovi počeli su njegovati softball. Među njima bili su Baseball softball klub *Princ - Dugave* iz Zagreb, Baseball klub *Olimpija* iz Karlovca i Baseball softball klub *Vindija* iz Varaždina. Godine 1993. ta četiri kluba organizirala su u Varaždinu prvo državno prvenstvo koje su osvojile tada već iskusne igratičice softballa BK *Nada* iz Splita. Iskustvo koje su stekle mlade igratičice softballa, ali i zanimanje sportske javnosti za ovaj sport, bio je dovoljan poticaj da se 1994. godine osnuje Hrvatski softball savez. Tako je 28. svibnja 1994. u Zagrebu, u Dugavama, održana osnivačka skupština saveza na kojoj je usvojen statut i izabrano vodstvo. Za prvog predsjednika Saveza imenovan je Pero Čizmić, a glavnog tajnika Hrvoj Knezek. Hrvatski softball savez je

1994. godine primljen u članstvo Hrvatskog olimpijskog odbora i Međunarodnog softball udruženja (International Softball Federation). Godine 1996. Hrvatski softball savez postao je član Europskog softball udruženja (European Softball Federation).

## Prva natjecateljska iskustva

Na prijedlog vodstva Saveza 1994. je organizirana prva hrvatska softballska reprezentacija radi odlaska na VIII. svjetsko prvenstvo u kanadskom St. John'su, od 29. srpnja do 7. kolovoza. Prve hrvatske reprezentativke u softballu bile su: Dunja Bonacci, Iva Bosiljevac, Maja Čizmić, Biljana Dabac, Smilja Drobac, Valerija Jerončić, Anica Knezek, Ivana Ljubetić, Dinka Novak, Vlatka Obradović, Doris Praničević, Maja Rosić, Martina Šikić, Jelena Tomić, Silvana Tvrdić i Maja Vrbanić. Vođa i trener reprezentacije bili su Amerikanci, Cindy i Jeffrey Warner.

Prvo iskustvo na međunarodnom planu pokazalo se kao motiv za jačanje hrvatske lige i osnivanje novih ženskih softballske klubova, *Medvednica* i *Hrvatski dragovoljac* u Zagrebu, te *Storks* u Sisku. Godine 1995. održan je i prvi Kup Hrvatske na kojem je sudjelovalo pet klubova: *SK Princ - Dugave* i *BSK Medvednica* iz Zagreba, *BK Nada* iz Splita, *BSK Olimpija* iz Karlovca i *BSK Vindija* iz Varaždina. Kup su osvojile softballašice *Princa - Dugave* iz Zagreba. Iste godine 1995. hrvatske su softballašice iskusile i prve kvalifikacije

Prva hrvatska softballska reprezentacija prvi put na svjetskom prvenstvu, St. John's, Kanada, od 29. srpnja do 7. kolovoza 1994.

1. red (odozdo) - Anica Knezek, Vlatka Obradović, Valerija Jerončić,
2. red - Dinka Novak, Martina Šikić, Iva Bosiljevac, Maja Rosić,
3. red - Smilja Drobac, Maja Čizmić, Doris Praničević, Dunja Bonacci, Jelena Tomić
4. red - Ivana Ljubetić, Biljana Dabac, treneri Cindy i Jeffrey Warner, Maja Vrbanić, Silvana Tvrdić





Ekipa SK Princ na  
Kupu kupova  
Europe u Pragu  
2002.



Pero Čizmić, prvi  
predsjednik  
Hrvatskog softball  
saveza

za olimpijske igre u Atlanti 1996. igrajući u Haarlemu u Nizozemskoj sa daleko iskusnijim igračicama europskog i afričkog kontinenta. Na Europskom prvenstvu hrvatska seniorska softballska reprezentacija sudjelovala je prvi put u Pragu, od 30. lipnja do 6. srpnja 1997. godine. Razvijajući domaću konkurenciju hrvatske softballašice su 2000. godine pokrenule Interligu sa Slovenijom. Sljedećih godina priključuju se i igračice Mađarske i Italije. Zagrebački klubovi se 2001. udružuju u Zagrebački softball savez i prvi put organiziraju Prvenstvo Zagreba.

### Muški softballski klubovi

Prvi muški softballski klubovi u Hrvatskoj osnivani su 2001. godine. To su *Medvednica Mrki medvedi* i *Purger* iz Zagreba, te *Sisak Storks* iz Siska. Prema uzoru na iskusnije kolegice, prvo državno prvenstvo i prvi Kup priredeni su 2001. godine. Hrvatski je prvak postao klub *Medvednica Mrki medvedi*.

### Aktivno u športski život

U suradnji s Hrvatskim olimpijskim odborom Hrvatski softball savez je 2004. školovao prvu generaciju trenera softballa u Hrvatskoj. Tečaj su završili Branka Bilandžija, Maja Čizmić, Stjepko Devald, Fedra Grenjo, Vladimir Hajak, Branko Hudin, Lejla Husedinović, Lea Juračić, Edna Pečenković i Jelena Tomić.



Poduzetni sportski dužnosnici u softballu aktivno su uključeni u sva područja domaćeg i međunarodnog sportskog života. Tako Hrvatski softball savez od 2002. godine ima predstavnika u Izvršnom odboru Međunarodne softball federacije (ISF), Jeleni Tomić i članicu Vijeća Hrvatskog olimpijskog odbora (HOO), Maju Indić, te dopredsjednika Europskog softball udruženja (ESF) Roberta Milosavljevića.



SK Princ na  
međunarodnom  
turniru  
u Trnavi 2004.

Hrvatska  
softballska  
reprezentacija  
na Europskom  
prvenstvu 1997.